

## JDE TO I V „CIVILU“ (ZATÍM) – ANEB TIPY NA VLASTNÍ KOSTÝM PRO RETRO FOTOGRAFOVÁNÍ V MUSEU FOTOATELIÉR SEIDEL

**DÁMY:** Móda inspirovaná roky 1910-15 je cudná, aneb zahaluje tělo od krku až po kotníky. Ideální je bílá halenka ke krku s dlouhými rukávy a dlouhá sukně do pasu. Je možné se inspirovat pozdější módou, kdy se sukně i rukávy zkracovaly. Postačí ale i neutrální společenské šaty, pokud možno bez výraznějšího vzoru a barev. Věnujte pozornost také obuvi – jednoduché balerínky nebo lodičky nebudou kazit dojem. Jako šperky jsou vhodné perlové náušnice, případně perlový náhrdelník.

**DÍVKY:** Slečny oblékněte do šatiček bez výrazného vzoru a křiklavých barev. Ideální jsou bílé, narůžovělé či bledě modré barvy, bez vzoru či s kytičkami, krajkami... Na dobovou fotografii nepatří obrázky filmových hrdinů ani postavíček z pohádek. Vlasy mohou být ideálně v copu případně culíku, pokud je necháte volně, aspoň slečny učešte. Pěkně vypadá i mašle či kytička do vlasů. Jako obuv jsou ideální neutrální balerínky, vhodné jsou i bílé punčochky.

**VLASY:** Vlasy by měly být upravené, učešané, u dam je ideální drdol, dlouhé vlasy mohou zůstat i rozpuštěné. Pokud máte vlasy krátké, dostanete slaměný klobouček. Pro holčičky je ideální copánek, může být i culík nebo volně rozčesané vlasy.



Takto ustrojené mohou přijít dámy. Jednoduché šaty, perlové šperky, neutrální baleríny či lodičky a učešané vlasy např. do uzlu. Jako rekvizita poslouží nadčasová hračka nebo kytice.



Jednoduchými doplňky, které Vám zapůjčíme v muzeu (klobouky, šátky, paraplička, rekvizity), z Vás vykouzlíme dámu či dívku z počátku 20. století.



A takto by mohly vypadat dámy a děvčata v případě zapůjčení kompletní muzejní garderoby, bude-li to již možné.

**PÁNOVÉ:** Bílá košile, společenské kalhoty, sako a motýlek nebo kravata s odpovídající společenskou obuví je jednoduché a nadčasové.

**CHLAPCI:** Bílá košile nebo bílé tričko, neutrální kalhoty (běžové, hnědé, černé) a neutrální boty (ne sportovní), případně dětský motýlek. Vestička nebo sako navíc udělají z každého chlapce pravého gentlemana (k zapůjčení v muzeu).

**REKvizITY:** Pokud doma máte, přineste si pěknou knížku, starý fotoaparát či živou kytici, pro pány hůlku nebo fajfku. Dětem bude slušet obyčejný medvídek či hadrová panenka (Púa i Barbie doma nechte).

Doplňky a rekvizity vám také rádi půjčíme, dezinfikujeme je po každém použití. Roušky je možné na fotografování odložit, fotograf má od fotografovaných dostatečný odstup a roušku si nesundává.

Nevhodnou obuv (sportovní, sandály apod.) je možné maskovat rekvizitami. Pokud máte tetování a přejete si, aby snímek působil autentičtěji, pokuste se je schovat pod oblečení. Pokud přímo nevládníte brýle s jednoduchými staromódními obroučkami, pak je možné je na fotografování odložit.



Takto ustrojení mohou přijít páni i kluci. Jednoduchou bílou košili či tričko (případně i s vestičkou či sakem) a neutrální kalhoty a boty doplníme rekvizitami.



I takto můžete přijít oblečení „z domova“ – dostanete už jen klobouk, hůl a kufr – a můžete se vydat na cestu do minulého století.



A takto byste mohli vypadat páni i kluci v případě možnosti zapůjčení kompletní muzejní garderoby – až to bude možné.